

**Экологическая реформа, называемая в народе мусорной, действует широким фронтом и до сих пор будоражит население. Несмотря на все усилия власти эффективнее организовать данный процесс, на улицах, лесах и других общественных местах по-прежнему встречаются пакеты с бытовым (коммунальным) мусором**

Специально для таких людей стоит упомянуть, что по закону выбрасывать мусор разрешено только в специально отведенные для этого места, а именно:

- мусорные контейнеры и баки;
- мусоросборники;
- урны;
- специальные площадки или бункеры-накопители.

Свалки отходов в местах, не предназначенных для их размещения, представляют серьёзную опасность для окружающей среды и здоровья людей. Вещества, образующиеся при разложении отходов, загрязняют атмосферный воздух. Дождевая вода вымывает ядовитые вещества разложившихся отходов, что приводит к загрязнению и заражению открытых водоемов и грунтовых вод. Несанкционированные свалки мусора являются источниками химического и биологического загрязнения почв.

Несанкционированные свалки мусора – это несоблюдение требований в сфере охраны окружающей среды. В зависимости от категории опасности мусора и тяжести последствий ответственность за несанкционированные свалки мусора может быть как административная, так и уголовной. Наказать могут всех: обычных граждан, выбрасывающих мусор куда попало, должностных лиц, допустивших свалку, а так же юридических лиц, которые наносят серьёзный вред или не принимают мер к устранению свалки.

Ещё один наболевший вопрос – это крупный мусор. Выброс крупногабаритного мусора в стандартный контейнер для ТКО (это и строительный, а также шкафы, диваны и пр.) запрещён. Обращаем внимание, что за это предусмотрен штраф по ст. 8 КоАП РФ.

То есть, если в Вашем дворе нет контейнера, предназначенного для сбора крупногабаритного или строительного мусора, Вы сами обязаны организовать вывоз такого мусора. Для этого можно воспользоваться услугами перевозчиков. В противном случае будет наложен штраф за несанкционированную свалку мусора в неположенном месте. Ещё одна важная деталь! Пока строительный мусор не попадёт на свалку, ответственность за него несёт собственник мусора. Имеется в виду хранение такого мусора на лестничных площадках подъездов, контейнерных площадках для ТКО и др. местах. Хранить такой мусор следует, соблюдая правила пожарной безопасности и санитарные нормы. Если таким мусором будет причинён ущерб имуществу или здоровью граждан, в том числе и детей, то возмещать ущерб будет собственник мусора, независимо от того, сколько дней или даже месяцев такой мусор хранился в неустановленном для этих целей месте.

Всем стоит задуматься, прежде чем выбрасывать мусор в неположенном месте. Штрафы, в случае уклонения от их уплаты, взыскиваются специализированными государственными службами путём ареста имущества виновных лиц, либо путем удержания денежных средств из заработной платы. Данные правонарушения очень актуальны для жителей района, поэтому призываем всех сделать определенные выводы и незамедлительно пересмотреть своё отношение к действиям, которые здесь прокомментированы.